KALDIRMA KUVVETI YOGUNLUK CALISMA SORULARI
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X,Y ve Z cisimleri sekildeki gibi dengededir.
Bu cisimlere etki eden kaldirma kuvveti esit ve 20N
olduguna gore bu cisimlerin agirhigi kag N olabilir?
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Yogunluk(g/cm3) 3

X Y z
A) 20 20 75
B) 20 20 20
Q) 20 20 15
D) 15 20 25
2.
Cisim Agirhk(N) Yogunluk(g/cm?3)

K 40 2

L 40 1

M 10 3

K,L ve M cisimlerinin agirliklari ve yogunluklarini veren tablo
sekildeki gibidir. Bir grup 6grenci bu cisimleri kullanarak
deney yapiyor ve yogunlugu 1,5 g/cm3 olan bir sivinin
icerisine birakiyor.

Bu sivi igerisindeki denge durumlari hangi segenekte dogru
olarak verilmistir?

A) L B) M
K L ‘
K M |
Q) ‘ D)
M
L
M
K ‘ L ‘ K
3 itle Kiitle-hacim grafigi
A
1 sekildeki gibi olan
60 | ... . bir sivinin
i yogunlugu kag
i g/cm? olur?
i » hacim
15

A)l B) 5 )4 D)3

K,L ve M cisimlerinin yogunluklarini gésteren tablo sekildeki gibidir.

Bu cisimler yogunlugu 2g/cm?3 olan bir siviya birakildiklarinda
asagidaki denge durumlarindan hangisi gézlenir?

A) M, B . \
@ L |
D o .

Q)

@

Sekil 1 Sekil 2 BASKUL

K cismi, dinamometreyle tartilinca agirhgi 50 N’u gosteriyor.
Cisim sekil 2 deki gibi ici tamamen su dolu bir kaba kondugunda
tasan su bos kaba akiyor ve baskiliin gésterdigi deger 20 N artiyor.

Buna gore sekil 2 de dinamometrenin gosterdigi deger kag N olur?
A)O B)20 C) 30 D) 40

6. Agirlig1 100 N olan iginde bosluk
olmayan K cismi tamamen su dolu
bir tagirma kabinin igerisine sekildeki
gibi yerlestiriliyor.

Tagan sivinin agirhigi 120N olduguna

gore agagidakilerden hangisi yanlis

olur?

. ipteki gerilme kuvveti 20 N dur.

Il. Tagan sivinin hacmi cismin hacmine esittir.

Ill. Yeri degisen sivinin agirligi cismin agirligina esittir.

A)Yalniz Il B)lvell
C)lvelll D) Il ve lll



7. igi tamamen dolu boyutlar
sekildeki gibi olan cisim yarisi
suda olacak sekilde
yuzmektedir.

Bu cismin yarisi kesilip suya tekrar birakildiginda hangi sekildeki
gibi dengede kalir?
. 1. 111

A)yalniz | B) yalniz Il C)lvell D) llve lll

N
8. T )4@ Sekildeki T ve S cisimleri i¢i dolu
~=7 ve esit hacimlidir.

dr> dsu> ds olduguna gore
birbirlerine baglanip suya
birakildiklarinda denge durumu
asagidakilerden hangisi gibi

olabilir?
A) - B)
(\ p )
\ p
o] D) 7y

9. Konumlari sekildeki
gibi olan hacimleri esit

Xve Y cisimleri igin
asagidaki yargilardan

hangileri dogrudur? SIvI \Y)

L.Y cisminin yogunlugu, X cisminin yogunlugundan buyiiktiir.

Il. Sivinin yogunlugu, Y cisminin yogunlugundan biiyiik, X
cisminin yogunlugundan kiigiiktiir.
lll. X ve Y cisimlerine etkiyen kaldirma kuvvetleri esittir.

11.
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icinde sivi bulunan K ve M cisimleri atildiklarinda sekildeki
gibi dengede olduklari gézleniyor.

Sivinin hacmi 25 cm? olduguna gére K ve M cisminin hacmi
icin ne soylenebilir?

K M

A) 10 20

B) 20 5

C) 20 10

D) 15 5

12.
Madde Kiitle(gr) Hacim(cm3)
X 40 40
Y 20 10
z 30 10
T 40 5

Tabloda belirtilen maddelerden hangisi, yogunlugu
2g/cm3olan sivi igerisine birakildiginda yiizer?

A) X B)Y ()2 D)T

13.
Xve Y cisimleriiple
baglanarak siviya
X birakildiginda sekildeki
gibi dengede kaliyor. ipteki
gerilme kuvveti sifirdan

Lz0 farkh olduguna gore;

SIvI

Buna gore X, Y cisimleri ile sivinin yogunlugu arasindaki iliski
asagidakilerden hangisidir?

A) dx> dsw>dy
B) dv> dsu>dx
C) dx= dsw=dy
D) dsv>dx=dy

A)yalniz | B)lvelll
C)livell D)1, 1l velll
A

10. B Hangi cisme uygulanan
C kaldirma kuvveti cismin
Q kendi agirhgindan

biyiiktiir?
A) yalniz A B)AveB
C)BveC D) yalniz C




CiSIMLERIN YOGUNLUKLARI ILE iLGiLi CALISMA SORULARI

1. Asagida verilen cisimler siviicine atildiklarinda batar mi ylizer mi yoksa askida mi kalir, altlarina
yaziniz.

i% d=1,8 g/cm? ‘ d=2 g/cm3 § d=1 g/cm3
= 3
d5=118 g/cm3 ds > g/cm

2. Kiitlesi 60 g hacmi 30 cm® bir cismin yogunlugunu bulunuz.

3. Kiitlesi 120 g hacmi 30 cm® olan bir cismin yogunlugunu bulunuz.

4. Kiitlesi 40 g yogunlugu 2 g/cm?® olan bir cismin hacmini bulunuz.

5. Hacmi 30 cm?® yogunlugu 2g/ cm?® olan bir cismin kiitlesini bulunuz.

6. Kiitlesi 30 g hacmi 60 cm® olan bir cismin yogunlugunu bulunuz.

7. Hacmi 50 cm?® kiitlesi 10 gram olan bir cismin yogunlugunu bulunuz.



Yogunluk(g/cm?3) Kitle(g) Hacim(cm3)

6 2g/cm’ 30

~—~ 40 40

'

N

50 100

Yukaridaki tabloda verilen é , , E cisimleri asagidaki su dolu kaba atilirsa su icerisindeki konumlari
nasil olur giziniz.

Giilay ERINC
Fen ve TeRnolofi Offretmeni
Karacakaya IIRg retim ORulu



A) ASAGIDAKL CUMLELERL DOGRU (D)- YANLIS (Y) SEKLINDE CEVAPLAYINIZ.
1. Havanin yogunlugu kaldirma kuvvetine etkili degildir.

Yiizen bir cismin agirhgi kaldirma kuvvetine esittir.

Demir su igerisine birakilirsa yiizer.

Kati ortamlar da sivi ve gazlar gibi kaldirma kuvveti uygular.

Yiizen cisimlerde sivinin kaldirma kuvveti cismin agirligindan biyiiktiir.

Sivi igindeki bitiin cisimler havadaki agirliklarin gére hafifler.

Yiizen cisimlerin 6zkitlesi sivinin 6zkitlesinden biiyiiktir.

Sivi gindeki bir cisme etki eden kaldirma kuvveti daima yukar: yéndedir.
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Sivi igindeki bir cisme etki eden kaldirma kuvveti cismin sivi iginde batmayan kisminin hacmine baghdir

[N
©

Sividaki agirligi 65N olan bir cismin havadaki agirligi 90N ise cisme etki eden kaldirma kuvveti 25N'dur.

—
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Sivi igine dibe batmis bir cisme herhangi bir kuvvet etki etmez.

[N
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Agzina kadar sivi ile dolu bir kabin igine atilan cisim batan kisminin hacmi kadar sivi tasirir.

[y
w

Havanin kaldirma kuvveti sadece cismin agirligina baghdir.

[N
»

Cismin sivi igine batan hacmi arttikga uygulanan kaldirma kuvveti de artar.

[N
(&)

Cismin yogunlugu sivinin yogunluguna esit olursa cisim sivi iginde batar.

[y
o

Sivinin yogunlugu arttikga kaldirma kuvveti artar.

[N
N

Kaldirma kuvveti sivinin cinsine bagh degildir

[y
[0}

Cismin yogunlugu sivinin yogunluguna esit olursa cisim sivi iginde dengede kalir

—
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Bir cismin havadaki ve sudaki agirhigi aym degildir..

n
o

Tasirma kabindan tasan sivinin hacmi, cismin batan hacmine esittir

Kaldirma kuvveti sivinin derinligine baghdir

N
N

Yogunlugu 1,5 g/cm® olan cismi suyun igine atarsam batar.

nN
w

Tasirma kabindan tagan sivinin hacmi her zaman cismin batan hacmine esittir.

N
»

Bir cismin havadaki agirligi sudaki agirligina esittir.

N
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Sivi igerisine birakilan cisim askida ise cismin yogunlugu sivinin yogunlugundan biiyiiktir.

N
o

Swvilarin kaldirma kuvveti yukari yéndedir

N
N

Bir cismin yogunlugu, igine birakilan sivinin yogunlugundan kiigiikse cisim batar.

DY
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Cismin havadaki agirhgi sudaki agirligindan daha kiigiiktdir.

n
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Yiizen cisimlerin 6z kiitlesi sivinin 6z kitlesinden biiytiktr.

w
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Sivi igindeki bitiin cisimler havadaki agirliklarin gére hafifler.

w
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Yiizen cisimlerde kaldirma kuvveti cismin agirligindan kiigiktr

w
N

Batan cisimlerde kaldirma kuvveti cismin agirligindan kigktir

w
w

Bir cismin havadaki ve sudaki agirligi aynidir.

w
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Yogunlugu 1,5 g/cm? olan cismi suyun igine atarsam batar.

w
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Sivi igerisine birakilan cisim askida ise cismin yogunlugu sivinin yogunlugundan kiigiktiir

w
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Batan cisimlere etkiyen kaldirma kuvveti cismin agirhgindan kiigiktiir.

w
N

Tasan sivinin agirligi siviya atilan cismin agirligina esittir.

w
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Tasan sivinin hacmi siviya atilan cismin hacmine esittir.
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Tasan sivinin agirligi cisme sivi tarafindan uygulanan kaldirma kuvvetini verir.
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Sivinin kaldirma kuvveti, cismin yerini degistirdigi sivinin agirligi kadardir.



41. ( ) Swvi igindeki biitiin cisimler havadaki agirliklarina gore hafifler.

42 ( ) Havadaki agirligi 65N olan bir cismin sudaki agirligi 40N ise cisme etki eden kaldirma kuvveti 35N'dur.

B) ASAGIDAKI BOSLUKLARI VERILEN KAVRAMLARI KULLANARAK DOLDURUNUZ.

(derinlik, kati, sekline,sivi, yogunluk, kiitle, sekline,barometre, basing,batar,artar, kuvvet,yiizeyalani, kaldirma kuvveti,
biyiktir, manometre, kaldirma kuvveti, yogunluk, deniz, miktarina, agirlik, yiizey alani, kiiglktiir, yizer, batar,basing,

agirlik, ylizey alani, ,deniz, kaldirma kuvveti,yogunluk,batar,sekline, 6zkiitle, barometre, sivi,derinlik, miktarina)

—

Havanin yogunlugu, suyun yogunlugundan ................

Bir cismin havadaki agirhgi ile sividaki agirhgi arasindaki fark .................egittir.
Bir maddenin birim hacimdeki kiitlesine .......... ...denir.

Bir cisim yogunlugu kendinden kiigiik olan bir sivi iginde...................

Yogunluga .........occcove..c.. . de denir.

Sivi igerisindeki cisme etki eden kaldirma kuvveti cismin ... . zit yéndedir.
Bir cisme etki eden ... yeri degisen sivinin agirligina esittir.

Bir cismin .......ccooeocerreeennn. . kiitlesinin hacmine bélinmesiyle elde edilir.
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Cisimlerin birim ................. . kiitlesine yogunluk denir.
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Cisimlere etki eden yergekimi kuvvetine .........onnmcomnnei. denir

—
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Yogunlugu sudan biiyiik olan cisimler suda ..o

[y
N

. Bir cisim, yogunlugu daha biiyiik olan bir sivi iginde ... ... .

[N
w

. Swvilar ve gazlar cisimlere yukari yénli bir kuvvet uygular bu kuvvet ... . olarak tanimlanir.

[y
H

. Batan bir cisme uygulanan kaldirma kuvveti,cismin agirhigindan ....................

[y
(&)

. Sivi igindeki maddenin batan hacmi arttikca ......................... artar.

[N
o

. Bir sivida yiizen ve askida kalan cisimlere uygulanan kaldirma kuvveti cismin..................... egittir.

[y
~N

. Bir cisme etki eden kaldirma kuvveti cismin ............. agirhgi ile sividaki agirhginin fark: bulunarak hesaplanir.

[N
o]

. Sivi igerisinde tamamen batan bir cisim ............... kadar sivi tasirir.
19. Kaldirma kuvvetinin yénd, cismin agirligina daima ............... yondedir.

C) ASAGIDA VERILEN TABLOLARDAKL BOSLUKLARI DOLDURUNUZ.

Cismin Cismin Kaldirma Yeri MADDE KUTLE(m) HACIM(v) YOGUNLUK(d)
havadaki sudaki kuvveti degisen
agirhi agirhg sivinin A 10g 20 cm?
agirhg
cismi
X 15N IN | e e
B cismi 40g 1g/cmd
Y 3N | e e 1N
C cismi 50 cm? 0,5g/cm?
zZ | . 2N O5N | ...
D cismi 20g 2 g/cm?
Mahmut YILMAZ -Fen ve Teknoloji Ogretmeni




KALDIRMA KUVVETI YOGUNLUK CALISMA SORULARI

@
B

X,Y ve Z cisimleri sekildeki gibi dengededir.
Bu cisimlere etki eden kaldirma kuvveti esit ve 20N
olduguna gore bu cisimlerin agirlhigi kag N olabilir?

. ©® . Y

Yogunluk(g/cm3) 3

X Y z
A) 20 20 75
B) 20 20 20
Q) 20 20 15
D) 15 20 25
2.
Cisim Agirhk(N) Yogunluk(g/cm?3)

K 40 2

L 40 1

M 10 3

K,L ve M cisimlerinin agirliklari ve yogunluklarini veren tablo
sekildeki gibidir. Bir grup 6grenci bu cisimleri kullanarak
deney yapiyor ve yogunlugu 1,5 g/cm3 olan bir sivinin
icerisine birakiyor.

Bu sivi igerisindeki denge durumlari hangi segenekte dogru
olarak verilmistir?

A) L B) M
K L ‘
K M |
Q) ‘ D)
M
L
M
K ‘ L ‘ K
3 itle Kiitle-hacim grafigi
A
1 sekildeki gibi olan
60 | ... . bir sivinin
i yogunlugu kag
i g/cm? olur?
i » hacim
15

A)l B) 5 Q)4 D)3

K,L ve M cisimlerinin yogunluklarini gésteren tablo sekildeki gibidir.

Bu cisimler yogunlugu 2g/cm?3 olan bir siviya birakildiklarinda
asagidaki denge durumlarindan hangisi gézlenir?

A) M, B . \
@ L |
D o .

Q)

@

Sekil 1 Sekil 2 BASKUL

K cismi, dinamometreyle tartilinca agirhgi 50 N’u gosteriyor.
Cisim sekil 2 deki gibi ici tamamen su dolu bir kaba kondugunda
tasan su bos kaba akiyor ve baskillin gésterdigi deger 20 N artiyor.

Buna gore sekil 2 de dinamometrenin gosterdigi deger kag N olur?
A)O B)20 C) 30 D) 40

6. Agirlig1 100 N olan iginde bosluk
olmayan K cismi tamamen su dolu
bir tagirma kabinin igerisine sekildeki
gibi yerlestiriliyor.

Tasan sivinin agirhigi 120N olduguna

gore agagidakilerden hangisi yanlis

olur?

. ipteki gerilme kuvveti 20 N dur.

Il. Tagan sivinin hacmi cismin hacmine esittir.

lll. Yeri degisen sivinin agirligi cismin agirligina esittir.
Soruda hata olmus

A)Yalniz Il B)lvell
C)lvelll D) Il ve Ill



7. igi tamamen dolu boyutlari
sekildeki gibi olan cisim yarisi
suda olacak sekilde
ylzmektedir.

Bu cismin yarisi kesilip suya tekrar birakildiginda hangi sekildeki
gibi dengede kalir?
. 1. 111

A)yalniz | B) yalniz Il C)lvell D) llve lll

8. T )4@ Sekildeki T ve S cisimleri ici dolu
~=7 ve esit hacimlidir.

dr> dsu> ds olduguna gore
birbirlerine baglanip suya
birakildiklarinda denge durumu
asagidakilerden hangisi gibi

olabilir?
A) - B)
(/ \'
~7 4
\\ ,‘
Q) D) 27

9. Konumlari sekildeki
gibi olan hacimleri esit

Xve Y cisimleri igin
asagidaki yargilardan

hangileri dogrudur? SIvi \Y/

L.Y cisminin yogunlugu, X cisminin yogunlugundan biiyiiktiir.

Il. Sivinin yogunlugu, Y cisminin yogunlugundan biiyiik, X
cisminin yogunlugundan kiigiiktiir.
Ill. X ve Y cisimlerine etkiyen kaldirma kuvvetleri esittir.

A)yalniz | B)lvelll
C)livelll D)1, llvelll
A
10. B Hangi cisme uygulanan
C kaldirma kuvveti cismin
Q kendi agirhgindan
biyiiktiir?(kiiguktir
olacakti)

A) yalniz A B)AveB

C)BveC D) yalniz C

11.
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icinde sivi bulunan K ve M cisimleri atildiklarinda sekildeki
gibi dengede olduklari gézleniyor.

Sivinin hacmi 25 cm? olduguna gére K ve M cisminin hacmi
icin ne soylenebilir?

50

K M

A) 10 20

B) 20 5

) 20 10

D) 15 5

12.
Madde Kiitle(gr) Hacim(cm3)
X 40 40
Y 20 10
z 30 10
T 40 5

Tabloda belirtilen maddelerden hangisi, yogunlugu
2g/cm3olan sivi igerisine birakildiginda yiizer?

B) X B)Y ()z D)T

13.
Xve Y cisimleri iple
baglanarak siviya
X birakildiginda sekildeki
gibi dengede kaliyor. ipteki
gerilme kuvveti sifirdan

T20 farkh olduguna gére;

SIVI

Buna gore X, Y cisimleri ile sivinin yogunlugu arasindaki iligki
asagidakilerden hangisidir?

E) dx> dgw>dy
F) dy> dsu>dx
G) dx= dsw=dy
H) dgv>dx= dy



